

《改革访谈--献给改革开放30年》

书籍信息

版次：1

页数：

字数：

印刷时间：2008年09月01日

开本：16开

纸张：胶版纸

包装：平装

是否套装：否

国际标准书号ISBN：9787505872608

内容简介

本书以“改革”这条主线贯穿其中，分为五个阶段，每个阶段都有一个比较集中的主题。一是20世纪80年代中期到90年代初期，这段时间主要收录的是当时就我国的经济体制改革问题与一些国际友人和外国媒体的访谈记录，其中包括与匈牙利原政治局委员、书记处书记涅尔什，匈牙利副总理法路维纪，英国前首相希思以及南斯拉夫《新闻周报》、联邦德国《明镜》周刊、英国广播公司、美国哥伦比亚广播公司等数十家外国媒体。尤其是我应邀在中共十三大中外记者招待会上回答中外记者提问，至今仍记忆犹新。通过这些访谈，向西方世界传达了我国改革开放的决心与信心，叙述了我国改革的方针政策和需要解决的问题。二是20世纪90年代中后期，就香港回归后大陆与香港经济发展情况接受《大公报》、《香港商报》、《南洋商报》、《亚太经济时报》等众多媒体采访的记录。三是“九七”之后至2005年左右，主要围绕大力发展民本经济，促进民营经济健康发展方面展开。四是2005年前后针对当时出现的一些否定改革的声音所发表的应坚定不移推进改革的一些谈话。五是2006年至今，主要就政府转型和行政管理体制改革接受的采访，以及对30年改革开放和思想解放历程的回顾与总结等

作者简介

高尚全教授生于1929年9月，上海嘉定人，汉族。教授，高级研究员。1952年毕业于上海圣约翰大学经济系。现任中国经济体制改革研究会会长，中国经济改革研究基金会名誉理事长，中国企业改革与发展研究会会长，中国（海南）改革发展研究院院长，中国国际战略学会高级顾问；联合国

目录

- 1985年12月15日、22日 世界经济史上伟大的试验
- 1986年05月16日 与匈牙利原政治局委员、书记处书记涅尔什的谈话
- 1986年05月25日 与匈牙利副总理法路维纪的谈话
- 1987年04月27日 与英国前首相希思的谈话
- 1987年08月25日 中国改革的路子是怎样走过来的
- 1987年08月27日 把城镇住房制度改革摆到一个重要地位上来
- 1987年10月26日 在中共十三大中外记者招待会上答记者问
- 1988年02月01日 通货膨胀和价格改革
- 1988年08月27日 经济领域中的“并存现象”
- 1989年04月12日 价格改革是整个经济体制改革成败的关键
- 1989年04月21日 中国的改革开放要坚定不移地进行下去
- 1990年02月22日 十年改革使中国面貌发生了历史性变化

1990年09月20日 中越经济体制改革比较
1991年09月13日 改革是社会主义制度的自我完善
1991年11月28日 关于中国城市经济体制改革
1992年02月11日 转换机制，有效实现计划与市场的内在统一
1992年04月27日 改革使中国经济运行机制有了很大变化
1992年07月10日 加强宏观调控，抑制通货膨胀
1992年08月01日 冲破旧体制的框框才有出路
1992年10月10日 在探索中前进
1992年10月28日 市场经济：世界与中国
1993年02月01日 市场经济与政府干预
1993年04月 市场取向，渐进方式
1993年07月18日 香港预委会经济小组的工作任务和重点
1993年10月05日 加快市场体系建设步伐
1993年12月02日 改革理论的重大突破
1994年08月01日 搞好国有企业到底需要什么
1994年08月09日 一个经济学家对历史的承诺
1994年08月10日 发展社会主义市场经济面临的问题及其对策
1994年10月01日 当前中国宏观经济形势和改革重点
1994年11月24日 香港与内地经贸现状与前景
1995年03月10日 香港的明天会更好
1995年05月23日 “九七”后香港与内地的经济关系
1996年03月31日 坚持平稳过渡，保障长期繁荣
1996年04月16日 站在改革前沿的经济学家
1996年05月01日 香港与内地经济互补互利共同发展
1996年06月22日 深港衔接意义重大
1996年07月01日 “九五”期间对国有经济战略性改组的基本构想
1996年09月04日 “九七”后香港经济的展望
1996年09月05日 香港的金融中心地位无可取代
1997年08月23日 改革要有新突破
1998年08月01日 亚洲金融危机后的中国改革与发展
1999年05月18日 经世致用高尚全
1999年10月11日 改革绕不过非公有制经济
1999年10月18日 政府管理体制制约经济发展
1999年11月04日 美国经济会衰退吗
2000年03月07日 市场失灵，还是市场不足
2000年06月10日 设立二板市场应遵循的基本原则
2000年09月15日 开放式基金如何走好
2000年10月23日 解决民营经济发展的三重障碍
2000年11月28日 中国体制创新应从三方面推进
2000年12月09日 入世的挑战和应对措施
2001年01月05日 把富民放在西部大开发的首位
2001年09月07日 一个前共产党领导人的思考——与匈牙利前领导人的谈话

2002年01月10日 加快转变政府管理经济的方式
2002年03月04日 审批经济改革势在必行
2002年03月08日 信息不对称是股市突出问题
2002年03月09日 加入世贸是政府管理经济的制度性革命
2002年03月13日 民本经济是推动经济发展的重要力量
2002年04月28日 重新整合打造深港金融中心
2003年01月04日 改革又到关键时刻
2003年02月01日 新世纪的富民强国之路
2003年03月01日 大力发展“民本经济”
2003年07月04日 仔细掂量GDP
2003年08月01日 未来高等教育体制改革的着眼点
2003年10月28日 完善市场经济体制重在制度创新
2003年10月30日 推进产权多元化
2003年11月07日 体制创新至关重要
2003年11月10日 改革无止境
2003年11月13日 我与改革共命运
2003年11月21日 改革无止境完善无止境
2003年12月23日 市场经济怎样才能成功
2004年01月15日 新的发展观再扬深圳前进风帆
2004年09月01日 促进民营企业发展 实现国家、企业双赢
2004年10月28日 改革历程的回顾
2004年11月13日 体制创新是关键
2004年11月22日 足球改革条件已经具备 六大问题亟待解决
2005年01月17日 为什么2005年是“改革年”
2005年03月21日 中国企业应增强社会责任感
2005年03月25日 首届中国经济学奖的几个问题
2005年07月22日 广东实践催生商品经济理论
2005年08月07日 特区改革开放25年的经验
2005年08月17日 不改革就没有出路
2005年08月17日 政府改革的方向是什么
2005年09月22日 解决我国深层次矛盾和问题的治本之策
2005年10月10日 见证中国经济体制改革
2005年10月23日 用历史唯物主义评价中国改革
2005年11月06日 人民创造财富政府创造环境
2005年11月13日 改革攻坚和广东发展道路
2005年11月14日 行政管理体制改革的目标：建设公共服务型政府
2005年11月14日 转变增长方式与转变政府职能
2005年11月15日 首先要解决困难群体的社会保障
2005年11月21日 高尚全妙解和谐社会
2005年11月21日 解决好公共产品供给不足的矛盾
2005年12月22日 寻找改革新动力——2005年中国改革的回顾与展望
2006年01月04日 如何建设公共服务型政府

2006年01月19日 中国经济改革发展道路的亲历者和见证人
2006年02月08日 加快行政管理体制改革是全面深化改革的关键
2006年03月03日 海南要走自己的发展之路
2006年03月08日 从管制型政府转变为服务型政府
2006年03月14日 财政转型从竞争领域投资到社会保障
2006年03月16日 改革如何实现新的突破
2006年03月23日 新农村运动惠及城市贫困
2006年07月26日 改革是推动中国发展的根本动力
2006年10月20日 树立“新财富观”实现社会和谐
2006年10月22日 构建和谐社会是社会转型时期的重大主题
2007年01月25日 在改革漩涡中倡导人民社会主义
2007年01月26日 为深化改革鼓与呼
2007年01月26日 和谐深圳重在改变经济增长方式
2007年04月01日 正确认识体制问题深化体制改革
2007年05月01日 进一步深化对中国特色社会主义本质的认识
2007年10月19日 坚持改革顺应国情民意
2007年10月21日 改革开放是决定当代中国命运的关键抉择
2007年11月25日 只有改革开放才能发展中国
2007年12月14日 公共服务体系与政府转型
2007年12月25日 中国进入全面改革阶段
2008年01月04日 谈谈改革30年
2008年01月16日 中国特色社会主义什么样？广东做个样板给世界看看
2008年01月16日 政府转变职能必须解放思想，创新理念
2008年01月17日 再提思想解放，广东把握了历史脉搏
2008年01月23日 中国改革依然任重而道远
2008年01月26日 改革：从重点突破到全面推进
2008年02月19日 解放思想与体制创新
2008年03月01日 广东新一轮思想解放意味着什么
国家体改委：一个超越部门利益的决策机构——访中国经济体制改革研究会会长高尚全教授

在线试读部分章节

世界经济史上伟大的试验

1985年12月15日、22日

凡是头一次访问中国的每一个外国人所碰到的一个重大问题就是偏见，不管他有意还是无意，都是如此。

我们到中国来访问，是为了看一看中国的改革和现代化，就是说，使我们感兴趣的是这个国家中所出现的新事物。

我们来到这个伟大的国家，真有些担心我们将看到的東西（尽管任何一个有经验的记者都不愿轻易承认这一点）：这种新事物是否真的像人们所说的那样显而易见？我们是否能够发现这一点并作出正确判断呢？最后，我们的中国同事是否愿意让我们看到我们所感兴趣的一切呢？或者他们作为好主人只想让我们看到最好的、专供人参观的那些东西呢？

在我们启程的前几天，素有声望的汉堡杂志《时代》周刊刊登了熟知中国情况的前西德总编辑赫·施密特写的一篇关于中国经济改革的长篇分析性文章（用的是一个颇具特色的题目《历史上最伟大的试验》）。施密特写道：“进展仍是不够的，但已经是十分明确和显而易见。在城市中更是显而易见：如果看一看从1979年至今的生产增长的数字，对任何一个客观的经济学家来说，这一进展都是戏剧性的。”

我们有机会会见了中国著名的政治领导人、经济学家和经济工作者，通过他们提供的第一手情况使我们对中国经济改革的概念更加完整了，对目前世界上最伟大的试验的印象更加完整了。

“发展有计划的商品经济”

高尚全同志是有名的经济学家，国家经济体制改革委员会副主任。赵紫阳总理是这个委员会的主任。

……

本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介，请支持正版图书。

[更多资源请访问www.tushupdf.com](http://www.tushupdf.com)